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1. melléklet a 84/2019. (XII.18.) önkormányzati határozathoz
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2. MELLÉKLET 

A  84/2019. (XII. 18.) ÖNKORMÁNYZATI HATÁROZATHOZ  
 
 
 
 

Hövej Község Településszerkezeti terve módosításának leírása 
 
 
 

A településszerkezeti terv leírása a 84/2019. (XII. 18.) határozat 1. melléklete szerinti, TSZ-1/M2 jelű 
településszerkezeti tervlapon lehatárolt területre vonatkozóan az alábbiak szerint módosul:  
 
 

1. TERÜLETFELHASZNÁLÁS BESOROLÁSÁNAK VÁLTOZÁSAI 

Beépítésre nem szánt területek kerülnek kijelölésre a TSZ-1/M2 jelű településszerkezeti tervlapon jelölteknek 
megfelelően: 

1.1. Különleges beépítésre szánt gyógycentrum, gyógyüdülő komplexum terület  Különleges 
beépítésre nem szánt nyersanyag-kitermelés (bánya) céljára szolgáló terület (38,04 ha) besorolásba kerül 

A térségben tervezett M85 gyorsforgalmi úthoz kapcsolodóan, az út Csorna II – Sopron közötti szakaszának 
építéshez szükséges nyersanyag biztosítása érdekében felszíni típusú külfejtéses kavicsbánya nyitása 
tervezett Hövej külterületén, a 8619 j. Vitnyéd-Hövej országos mellékút északkeleti oldalán. A hatályos (2012.) 
településszerkezeti terv az érintett területet beépítésre szánt különleges gyógycentrum területbe sorolja. A 
településszerkezeti terv módosítása során ez a terület különleges beépítésre nem szánt nyersanyag-
kitermelés (bánya) céljára szolgáló területbe kerül, a nyersanyag-kitermelési tevékenység lehetőségének 
megteremtése érdekében. A bányatelek megállapítása és a bányászati tevékenység engedélyezése az 
területrendezési tervek és az ágazati jogszabályok előírásaival összhangban történhet. A bányászati 
tevékenység befejezése utáni rekultiváció során a gyógycentrumhoz illeszkedő területhasználat kialakítása a cél. 

1.2. Kereskedelmi szolgáltató gazdasági terület  Különleges beépítésre nem szánt nyersanyag-
kitermelés (bánya) céljára szolgáló terület (4,03 ha) besorolásba kerül 

A célkitermelőhely déli része, 034/8 hrsz-ú földrészlet a hatályos településszerkezeti terv (2012.) szerint 
beépítésre szánt kereskedelmi szolgáltató gazdasági területbe sorolt. A településszerkezeti terv módosítása 
során, hasonlóan a többi bányászati célú területhez, különleges beépítésre nem szánt nyersanyag-kitermelés 
(bánya) céljára szolgáló terület területfelhasználási egységbe kerül.  

1.3. Védelmi erdő terület  Különleges beépítésre nem szánt nyersanyag-kitermelés (bánya) céljára 
szolgáló terület (2,15 ha) besorolásba kerül 

A hatályos településszerkezeti terv (2012.) a tervezett különleges gyógycentrum és a tervezett kereskedelmi 
szolgáltató gazdasági terület közé tervezett védelmi erdőt jelölt ki, az eltérő területhasználatok egymást zavaró 
hatásainak és védelmének érdekében. Mivel jelen módosítás során mindkét terület egységesen különleges 
beépítésre nem szánt nyersanyag-kitermelés (bánya) céljára szolgáló terület lesz, ezért az elválasztásukat 
szolgáló véderdő sávra sincs szükség, ez a terület is a bánya része lesz. 
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2. TERÜLETI MÉRLEG VÁLTOZÁSA 

Változással érintett területfelhasználási egység Változás mértéke (ha) 

Beépítésre szánt területek: -42,07 ha 

Különleges beépítésre szánt gyógycentrum, gyógyüdülő komplexum terület  -38,04 ha 

Kereskedelmi szolgáltató gazdasági terület -4,03 ha 

Beépítésre nem szánt területek: +42,07 ha 

Védelmi erdő terület -2,15 ha 

Különleges beépítésre nem szánt nyersanyag-kitermelés (bánya) céljára szolgáló terület +44,22 ha 

3. ÖSSZHANG A TERÜLETRENDEZÉSI TERVEKKEL  

A hatályos településszerkezeti terv elfogadása óta hatályba lépett1 a Magyarország és egyes kiemelt térségeinek 
területrendezési tervéről szóló 2018. évi CXXXIX. törvény (a továbbiakban: MTrTv.), valamint a területrendezési 
tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI. 14.) MvM rendelet2. Győr-
Moson-Sopron megye területrendezési tervének (GYMSMTrT) felülvizsgálata folyamatban van.  

3.1. Műszaki infrastruktúra hálózati elemek 

Az OTrT és a GYMSMTrT szerkezeti tervlapján szereplő műszaki infrastruktúra-hálózat térbeli rendjét a 
településendezési eszközök jelen módosítása nem érinti. 

Jelen dokumentáció készítésének idején Győr-Moson-Sopron Megyei Területrendezési Terv felülvizsgálata folyik, 
jelenleg a javaslattevő fázis munkaközi egyeztetési dokumentációja érhető el. A szerkezeti tervlapon a 
módosítással érintett területet délen átszeli, illetve nyugatról határolja a 8619 j. országos mellékút nyomvonalán 
jelölt Vitnyéd-Hövej térségi kerékpárútvonal. 

3.2. Térségi területfelhasználási kategóriák és a települési területfelhasználási egységek közötti összhang 
igazolása 

A településszerkezet módosítással érintett terület a hatályos GYMSMTrT szerkezeti terve szerint 
erdőgazdálkodás térség, illetve települési térség részét képezi.  

A településrendezési eszközök készítése során az erdőgazdálkodási térségben az erdőterület 
területfelhasználási egységet a térséget lefedő erdők övezetére vonatkozó szabályok szerint, valamint az 
erdőtelepítésre javasolt terület övezetére vonatkozó szabályok figyelembevételével kell lehatárolni. A tervezési 
terület az OTrT tervlapja szerint nem érintett sem az erdők övezetével, sem erdőtelepítésre javasolt terület 
övezetével, így az erdők övezetére és ebből kifolyólag az erdőgazdálkodási térségre vonatkozó megfelelés 
továbbra is biztosított. A települési térség területén bármely települési területfelhasználási egység kijelölhető, 
így a bányaterület kijelölése sem ütközik akadályba. 

 

 

 

 

 

                                                
1 hatályos: 2019. március 16-tól  
2 hatályos: 2019. június 22-től 
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Az érintett települési területfelhasználási egységek területi megoszlását az alábbi táblázat mutatja be: 

Területrendezési terv Településszerkezeti terv 

térségi területfelhasználási 
kategória 

terület 
(ha) 

min. 
terület 

települési területfelhasználási egység terület* 
(ha) 

Erdőgazdálkodási térség  468,43 - 
Erdőterület 348,00 

Különleges beépítésre nem szánt terület 39,14 

Mezőgazdasági térség (75%) 275,84 206,88 Mezőgazdasági terület 350,23 

Települési térség 106,57 - Beépítésre szánt terület 113,47 

közigazgatási terület összesen: 850,84   850,84 

* a hatályos településszerkezeti terv adatai alapján 

A GYMSTrT 2019-es javaslattevő fázisa szerkezeti terve a módosítással érintett területet mezőgazdasági 
térségbe, települési térségbe és sajátos területfelhasználású térségbe sorolja, valamint a korábban kijelölt nagy 
méretű erdőgazdálkodási térség területét is jelentős mértékben csökkenti, tehát a módosítás nyomán kialakult 
helyzet az új, kedvezőbb területi mérlegnek is várhatóan meg fog felelni. 

3.3. Országos és térségi övezeteknek való megfelelés 

A területfelhasználási változással érintett területet a területrendezési tervek szerint sem országos, sem 
megyei övezet nem érinti.  

A módosítással érintett terület közvetlen környezetében, annak déli és keleti határa mentén húzódik az 
ökológiai hálózat ökológiai folyosójának övezete, mely jellemzően erdőket és fás legelőket foglal magába. A 
tervezett bánya terület nyugati határán erdők övezete található, ezek településszerkezeti terv szerint erdőterület 
területfelhasználási egységbe soroltak, ez a besorolás nem változik. Tájképvédelmi terület övezete a tervezési 
területtől nyugatrahúzódik.  

Az egyeztetés alatt álló GYMSMTrT javaslattevő fázisa (3/19. melléklet) lehatárolja a külfejtéses bányatelek 
kijelölésének korlátozásával érintett terület övezetét, azaz azokat a területeket ahol a településszerkezeti 
tervben nem jelölhető ki beépítésre szánt és nem szánt különleges nyersanyag kitermelés vagy nyersanyag 
feldolgozás céljára szolgáló terület. A területfelhasználási változással érintett terület nem része ennek a 
korlátozást jelentő övezetnek. 

Figyelembe véve a területrendezési tervek övezeti lehatárolásait és előírásait, valamint az adatszolgáltatásokat a 
területen a tervezett területfelhasználási egység kijelölését korlátozó övezet nincs. 

3.4. Egyéb területfelhasználásra vonatkozó általános szabályok 

A településszerkezeti terv módosítása során új beépítésre szánt terület kijelölése nem történik. A módosítás 
során a településszerkezeti terven jelölt tervezett védelmi erdő megszűnik, mivel az eltérő, egymást zavaró 
területhasználat is módosul. A terület nem erdőtervezett erdő, azaz nem szerepel az Országos Erdőállomány 
Adattárban, mint erdő és az erdőgazdálkodási célokat közvetlenül szolgáló földterület, és nem része az erdők 
övezetének.  

Az MTrTv. 18.§-a rendelkezik arról, hogy külfejtéses művelésű bányatelek megállapításának, illetve 
horizontális bővítésének, majd a kitermelési műszaki üzemi terv jóváhagyásának feltétele, hogy a 
bányatelek, vagy a bányatelekkel érinteni tervezett ingatlan, a településrendezési eszközökben nyersanyag-
kitermelés (bánya) vagy nyersanyag-feldolgozás céljára szolgáló különleges beépítésre szánt vagy beépítésre 
nem szánt terület területfelhasználási egységbe kerüljön.  
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4. A MÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLETET ÉRINTŐ VÉDELMEK ÉS KORLÁTOZÁSOK 

A módosítással érintett területeken a 8619 j. Vitnyéd-Hövej összekötő út, mint országos mellékút külterületi 
szakasza mentén az út tengelyétől számított 50 méteres védőtávolság biztosítandó, ahol létesítmény 
elhelyezése a közút kezelőjének hozzájárulásával történhet (a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. tv 42/A§ (1) 
bekezdése alapján). 

A nyersanyag kitermelő (bánya) céljára szolgáló területen keresztül haladó települési út telkének határától 5-5 
méter szélességű védősávot kell biztosítani. 

A tervezési területet északnyugat-délkelet irányban földgáz elosztóvezeték szeli át. A középnyomású 
gázvezeték sértetlensége a két oldalán 5,0-5,0 m széles védősávval (biztonsági övezettel) biztosítandó, vagy az 
érintett szakaszon kiváltandó és lehetőleg közterületi ingatlanra helyezendő.  

A tervezési területen keresztül haladó vízelvezető árok kiváltandó, vagy telekhatárától számított 5,0-5,0 méter 
széles védőpillérben tartandó. 

Egyes eltérő terülelethasználatok konfliktusából adódó védőterület, védősáv a környezetében a környezeti 
hatásvizsgálat során, a kitermelés engedélyezésekor kerül kijelölésre védőterület a környezetvédelmi hatósággal 
egyeztetve a zajterhelés és a levegőszennyezés hatásterülete alapján.  

A tervezett bányaterület környezetében, a 8619 j. Vitnyéd-Hövej összekötő út és a belterület között található 
höveji fás legelő területén helyi védettség alatt álló és tájértékként nyilvántartott idős fák találhatók. A terület 
tájképi védelme érdekében az út mentén, legalább 5,0 méter szélességben védőfásítás telepítése javasolt. 

5. MEGLÉVŐ ÉS TERVEZETT INFRASTRUKTÚRA HÁLÓZATOK VÁLTOZÁSA 

A kiemelt fejlesztés területfelhasználási átsorolásai nem idéznek elő településszerkezeti változást 
közlekedéshálózati szinten. Nem változik az országos mellékutak szerepe és vonalvezetése. A terület az 
országos és helyi kiszolgáló utakon megközelíthető. A környező mezőgazdasági és erdő területek feltáró 
úthálózatát továbbra is biztosítani szükséges. 

A nyersanyag kitermelés és feldolgozás céljára szolgáló terület feltárása és a kitermelt anyag elszállítása északi 
irányba, a 8619 j. országos mellékút külterületi szakaszán történik, így ennek az útnak kell megfelelnie a 
tevékenység által gerjesztett forgalomnövekedésnek úgy a telepítés, mint a kitermelés, majd az utóhasznosítás 
során is. A kiszolgálás lakóterületek terhelése nélkül megvalósítható. 

A tervezett területfelhasználási változás a közművesítés szempontjából jelentős közüzemi igényt nem jelent. 

6. BIOLÓGIAI AKTIVITÁSÉRTÉK SZÁMÍTÁS EREDMÉNYE 

Biológiai aktivitás érték egyensúly számítása nem válik szükségessé, mivel nem kerül sor új beépítésre szánt 
terület kijelölésére.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 




